

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
14 ноября
2012 года
№91
(9636)



Тема дня

Чествовали аграриев

В рамках торжественных мероприятий, посвящённых региональному Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в областном центре прошла выставка-презентация предприятий агропромышленного комплекса Тюменской области и награждение лучших тружеников села.

На церемонии открытия губернатор Владимир Якушев поздравил аграриев, а в их лице всех жителей области, с праздником. Выставка в этом году была организована в новом формате. Если раньше на экспозициях представлялись муниципальные районы, демонстрировались их заслуги в развитии сельскохозяйственного сектора, то теперь в павильонах были представлены отдельные предприятия районов, которые способствуют динамичному развитию АПК.

Да и ленточку в этом году руководители области не перерезали, её заменила кнопка на огромном интерактивном мониторе. Стенды выставки формировались по отраслевым секторам предприятий АПК. В итоге появились павильоны под названиями: молоко, мясо, рыба, хлеб, овощи, птица, наука. Всего было представлено пятьдесят пять сельско-

хозяйственных предприятий агропромышленного комплекса. Почти всю красиво оформленную продукцию посетители могли попробовать, высказать своё мнение, обменяться информацией с партнёрами и специалистами.

Губернатор Владимир Якушев, председатель областной Думы Сергей Корепанов посетили все павильоны, пообщались с представителями агропромышленных предприятий. А перед этим познакомились с породным скотом, который был выставлен на улице, перед входом в выставочный центр. От Упоровского района дойный скот представляло ООО «Маяк». Зоотехник Василий Нурманов из этого хозяйства привёз корову чёрно-пёстрой породы с удоем восемь тысяч килограммов молока в год. Её мать когда-то была доставлена из Франции, а эта буренка родилась и выросла



уже на нашей сибирской земле, адаптировалась к нашим условиям.

Торжественная часть открытия выставки завершилась награждением лучших сельскохозяйственных предприятий, которые принимали участие в конкурсах 14-й российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2012» в Москве. Среди них была наша агрофирма «КРиММ». Награду Геннадия Рязанову вручали губернатор Владимир Якушев и председатель областной Думы Сергей Корепанов.

Было за что награждать тружеников села Тюменской области! Благодаря своей самоотверженной работе и продуманной поддержке областного правительства, сельскохозяйственное производство становится приоритетным направлением развития региона, инвестиционно привлекательной отраслью экономики. За последние годы в области

растут современные молочные комплексы, возводятся минифермы, завозится высокопродуктивный скот зарубежной селекции. Строятся семеноводческие комплексы, приобретается современная производственная техника. Это всё вместе взятое позволяет обеспечивать внутренние потребности населения области всеми необходимыми видами сельскохозяйственной продукции, иметь на столах прекрасный тюменский хлеб. Вот и минувшим летом, несмотря на сильную почвенную засуху, земледельцам удалось вырастить неплохой урожай, собрать с полей 1 259 тысяч тонн зерна, получить с каждого гектара по 18,4 центнера хлеба.

После знакомства с выставкой-презентацией все приглашённые переехали в Западно-Сибирский инновационный центр, где состоялось награждение победителей по итогам соревнования в отрасли аграрного сектора эконо-

мики. По итогам сельскохозяйственного года в первой сельскохозяйственной зоне нынче лучшим оказался Заводоуковский городской округ. Упоровский муниципальный район занял почётное второе место. Глава района Леонид Сауков получил Диплом второй степени и денежную премию.

Генеральный директор, заслуженный работник сельского хозяйства России Александр Яковлев в минувшую уборку первый в области завершил обмолот зерновых культур и был награждён на этом торжественном мероприятии премией в размере 200 тысяч рублей.

Среди сельскохозяйственных предприятий картофеле-овощеводческой специализации признана победителем агрофирма «КРиММ». Заслуженный работник сельского хозяйства России Геннадий Рязанов получил Диплом первой степени и денежную премию.

Среди сельскохозяйственных предприятий молочной специализации, осуществляющих производство молока в комплексах с технологией беспривязного содержания скота и с доением в доильных залах, третье место было присуждено обществу с ограниченной ответственностью «Зенит». Руководитель Алексей Хрушков получил соответствующий диплом и премию.

Лучшим в первой сельскохозяйственной зоне признан заготовительный сельскохозяйственный потребительский кооператив «Усадьба» Упоровского муниципального района. Председатель Людмила

Кайсина получила Диплом первой степени и премию.

Среди сельскохозяйственных потребительских кредитных кооперативов второе место по нашей зоне было присуждено кооперативу «Упорово-Кредит». Председателю Людмиле Николаевой также вручена награда.

Победителем среди комбайнеров области по первой зоне признан Алексей Бучельников из общества с ограниченной ответственностью агропромышленная компания «Маяк» Упоровского района.

Среди механизаторов, задействованных на уборке картофеля и овощей, первое место занял в нашей зоне Сергей Деденёв, а второе – Сергей Маслов. Они награждены дипломами соответствующих степеней и денежными премиями.

На выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота самые высокие результаты показали в первой сельскохозяйственной зоне Игорь Сошин, которому присуждено первое место, и второе по праву досталось Владимиру Вохмякову. Оба животновода награждены дипломами соответствующих степеней, денежными премиями, оба трудятся в обществе с ограниченной ответственностью «Маяк» Упоровского района.

Здесь, как и на любом празднике, было много песен и плясок, счастливых улыбок и пожеланий успехов в делах производственных в обозримом будущем. Можно с полной уверенностью сказать, что прошло данное мероприятие интересно и содержательно, с пользой для общего дела.

Николай ЗЛОБИН.
Фото автора.



В администрации района

Малый бизнес должен расти

На прошлой неделе в Большом зале районной администрации состоялось заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, на который собрались председатели комитетов и отделов муниципалитета, главы некоторых территорий и предприниматели. Первым к участникам Совета, открывая заседание, обратился глава района Леонид Николаевич Сауков.

Он ещё раз подчеркнул, что пришло время не только опираться на поддержку государства, но и самим становиться активными участниками экономического развития – вкладывать средства в расширение производства, привлекать инвесторов, осваивать не только новые технологии, но и новые виды деятельности.

Первый доклад с рассмотрением целевой программы «Основные направления развития малого и среднего предприни-

мательства в Упоровском районе на 2013–2015 годы» представила председатель комитета по экономике и прогнозированию Татьяна Викторовна Ярцева. Этот документ определяет комплекс стратегических мероприятий, направленных на повышение роли малого бизнеса в экономике территории.

На начало года у нас зарегистрировано 382 средних предприятия, среди них 84 – малых. Сложившаяся сегодня отрасле-

вая структура показывает, что малый бизнес представлен в различных видах экономической деятельности, но наиболее распространённой отраслью остаётся торговля. По уровню развития предпринимательства лидируют Упоровское (188) и Емуртлинское (45) сельские поселения. Низкая активность отмечается на территориях Липихинского (4), Крашениннинского (7), Коркинского (7) и Нижнеманайского (7) поселений. Всего занято в малом бизнесе 1 532 человека, за последние три года дополнительно создано 158 рабочих мест: 67 – в торговле, 35 – в сельском хозяйстве, 20 – в строительстве, прочих – 36. Растут и объёмы произведённой субъектами

предпринимательства продукции, выполненных работ и оказанных услуг, их доля в общем объёме ВВП составляет 16,6 процента. Но наряду с позитивными моментами существует и ряд трудностей, сдерживающих развитие бизнеса. И здесь основное препятствие – недостаток собственных средств и труднодоступность банковских кредитных ресурсов из-за отсутствия залога, особенно для начинающих предпринимателей. И играют свою роль близость к Заводоуковску и Ялуторовску, недостаток навыков ведения бизнеса, квалифицированных кадров, специализированных площадей и оборудования.

Для комплексного решения этих и других проблем и была

разработана программа. В неё входят создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего бизнеса, оказание содействия в продвижении производимых ими товаров, работ и услуг, популяризация коммерческой деятельности и развитие молодёжного предпринимательства.

Несмотря на то, что задач стоит немало, есть уверенность, что при общей инициативе и взаимопонимании, они будут со временем успешно решены. Для роста малого и среднего предпринимательства будет создан благоприятный климат, появятся новые интересные проекты, а с ними – новые рабочие места, товары и услуги.

Ирина КУРГУЗОВА.

Событие

Зовём таланты к созиданию

Так назывался концерт, посвящённый открытию обновлённого Емуртлинского сельского Дома культуры.

Открытие было назначено на пять вечеров. Подъехав к Дому культуры, мы были приятно удивлены. Нашему взору предстало красивое яркое здание, отделанное современными строительными материалами. Трудно себе представить, что это тот самый старый клуб, построенный ещё при директоре совхоза «Емуртлинский» Анатолии Дмитриевиче Нохрине, и долгие годы требовавший ремонта.

У парадного входа ДК всех входящих встречали весёлые скomorохи, ростовые куклы, тем самым создавая праздничное настроение уже с порога. В фойе были оформлены выставки картин местного художника Виктора Павловича Кривоногова и мастеров-умельцев. Привлекал внимание гостей и стенд под названием «Это наша с тобой биография». На фотографиях, среди которых были и снимки тридцатилетней давности, запечатлены моменты культурной жизни села. К слову сказать, культура на емуртлинской земле всегда была на высоком уровне. Этот стенд – подарок от главы сельского поселения



Ольги Григорьевны Егоровой.

А в актовом зале собрались почётные гости, съехавшие со всего района. Это и понятно, ведь мероприятие такого плана является важным не только для Емуртлинского поселения, но и для всей упоровской территории.

Об этом же говорил в своём выступлении глава района Леонид Николаевич Сауков. Он напомнил, что капитальный ремонт Емуртлинского Дома культуры стоит в очереди уже ранее сданных в эксплуатацию объектов – стадиона, картинговой трассы и спортзала в Чёрной. Первый руководитель завел собравшихся, что такая

работа на созидание будет и впредь. Леонид Николаевич поблагодарил правительство области, подрядчика ЗАО «Загрос», в очередной раз подтвердившего свою надёжность, сказал, что такое сотрудничество продолжится и в дальнейшем. В завершении своего выступления он вручил директору СДК подарочный сертификат на приобретение музыкального оборудования.

Как председатель районной Думы и как житель Емуртлы Надежда Александровна Ершова также выразила слова благодарности правительству Тюменской области, Л.Н. Саукову за тот вклад, который он вносит в развитие района, главе

Емуртлинского сельского поселения О.Г. Егоровой за её неутомимость в деле улучшения жизни земляков. Она выразила надежду, что работа в ДК активизируется, появятся новые кружки, а емуртлинские артисты будут завоёвывать дипломы на престижных конкурсах.

В числе выступавших были директор АУ «Центр культуры и досуга» Татьяна Ивановна Пестерева и председатель СПК «Емуртлинский» Владимир Егорович Кумылин. Вместе с поздравлениями и словами благодарности они тоже внесли свой вклад в улучшение материальной базы обновлённого Дома культуры. Татьяна Иванов-

на вручила сертификат на приобретение музыкальных и шумовых инструментов, а Владимир Егорович подарил музыкальный центр.

Хозяйка территории Ольга Григорьевна не могла не отблагодарить всех, кто принял участие в этом деле, в первую очередь, главу района за неравнодушие и понимание всех проблем.

После официальной части зрители посмотрели концерт лучших художественных коллективов района и специалистов РДК.

Такой же концерт был показан пятого ноября для населения Емуртлы.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Пункт передачи «Жди меня» в Тюмени!

В Тюмени с августа 2010 года работает группа добровольных помощников передачи «Жди меня». За это время найдено около 300 человек, в том числе, и в Упоровском районе.

С апреля этого года мы ведём приём граждан, которым нужна помощь в поиске родных и близких, по адресу в Тюмени: ул. Ванцетти, 1 (по субботам с 10.30 до 13.00), телефон для обращений: 8-929-262-02-74. В Интернете: социальная сеть «ВКонтакте». Группа: «Жди меня. Поиск на территории Тюменской области» <http://vk.com/zhdimenjatjumen>.

Если вы оказались в сложной жизненной ситуации вдали от родного дома и хотите найти своих родственников, или узнать, не ищет ли вас через передачу, мы готовы вам помочь!

Обращаем ваше внимание на то, что добровольные помощники передачи «Жди меня» оказывают любую помощь в поиске людей исключительно бесплатно. Надеемся на вашу помощь и поддержку! Будем рады волонтерам, тем, кто готов помогать нам в своём населённом пункте! Звоните!

Светлана ВАЖЕНИНА,
добровольный помощник передачи.

АПК: руководство хозяйством

Ваш труд достоин самых добрых слов...

Первый снежок припорошил тонким слоем опустевшую пашню. Притихли перелески перед трескучими морозами, вся сельскохозяйственная техника в ожидании ремонта сосредоточилась на территориях мастерских. Сейчас сюда и в животноводческие городки перемещается центр работы тружеников села, сюда будет направлено всё внимание руководителей и специалистов. А пока в короткие дни предзимья можно подвести итоги работы механизаторов в летний период, оценить работу тружеников ферм.

Традиционное чествование передовиков, посвящённое Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Емуртлинский» проходило нынче в отреставрированном Доме культуры. Зал заполнили празднично одетые полеводы и животноводы, руководители производственных подразделений, специалисты, счётные работники предприятия. Одним словом, все те, кто своим трудом неустанно укрепляет экономику хозяйства, заботится о динамично нарастающем развитии производства.

Труженики полей, например, в этом году закладывали добрую основу под урожай зерновых и кормовых культур. Проведённый комплекс всех полевых работ, внедрение новых технологий давали основание рассчитывать на урожай зерновых в объёме сорока центнеров с гектара. Такую оценку емуртлинским полям давали областные специалисты, учёные и практики соседних регионов во время проведения в Емуртле областного Дня поля 29 июня. К большому урожаю в хозяйстве готовились основательно: дополнительно приобрели два импортных зерноуборочных комбайна, начали строить новый зерноочистительный комплекс на Октябрьском отделении, но июльская изнурительная жара внесла свои коррективы, не позволила

надлежащим образом сформироваться колосу, налиться зерну. В итоге каждый гектар из 8 200 дал по 29,1 центнера зерна. В весе после доработки кооператив получил только по 27,1 центнера зерна с гектара. И тем не менее этот показатель оказался лучшим среди сельскохозяйственных предприятий Упоровского района.

К заготовке кормов специалисты подходили тоже обдуманно. Поля занимали разнообразными сортами кормовых культур, учитывая не только их сроки вегетации, но и устойчивость к тем или иным погодным условиям. В итоге сегодня в кооперативе заготовлено на условную голову скота по 47 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов. Хозяйство имеет возможность продать три тысячи тонн силоса, пять тысяч центнеров сена.

Обработывая опустевшие поля этой осенью, предпочтение отдавали вспашке и глубокому рыхлению почвы. Поверхностная обработка постепенно отходит на второй план, ибо отдача полей после неё невысока. Разработали нынче и последние непродуктивные участки многолетних трав.

Сейчас специалисты кооператива ведут активную продажу зерна, готовят семена для посевной 2013 года и для реализации сельскохозяйственным предприятиям области.

В отрасли животноводства за девять месяцев труженики ферм

получили 1 176 телят, что на 108 голов больше прошлогоднего показателя, значительно улучшилась сохранность молодняка. Надой молока от фуражной коровы за три квартала этого года составил 4 420 килограммов, надоили за этот период 70 713 центнеров молока. С середины октября животноводы хозяйства по производственным показателям вышли на уровень 2011 года и начали опережать их и не только по производству молока, но и по получению привесов. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота в этом году, например, составил 669 граммов, что на 36 граммов больше, чем в прошлом.

Руководители предприятия ежегодно вкладывают немалые средства в развитие производства, и это в наше время очень важный показатель. На приобретение новой техники емуртлинцы ежегодно тратят не менее 30 миллионов рублей, сейчас заканчивают пусконаладочные работы на сушильно-сортировальном комплексе, который будет давать 30 тонн качественного зерна в час, и где можно будет размещать его 4 500 тонн. Ещё нынче капитально отремонтировали коровник на 200 голов. Благоустроили его и откормочную площадку, сдали в эксплуатацию капитально отремонтированный телятник, в другом провели текущий ремонт. Кроме этого, один коровник на 200 голов отремонтировали, родильное отделение реконструировали. В МТМ тёплую стоянку для техники расширили. Одним словом, здорово потрудились рабочие предприятия в уходе за скотом, было с чем их поздравлять! Об этом кратко рассказал собравшимся в своей поздравительной речи председатель кооператива, заслуженный работ-



ник сельского хозяйства России Владимир Кумылин.

Градус приподнятого настроения у людей стал ещё выше, когда с достигнутыми успехами их тепло и сердечно поздравил глава районной администрации Леонид Сауков. И не только поздравил, но и наградил лучших из лучших за высокие производственные показатели почётными грамотами и подарками. Председатель кооператива Владимир Кумылин тоже с наградами не поскромничал. Передовикам производства он вручил много почётных грамот, приветственных адресов, медалей, кубков, денежных премий, путёвок на курорты и в дома отдыха. Немало тёплых слов было адресовано ветеранам производства.

Поздравлений в этот праздничный вечер прозвучало предостаточно. Наилучшие пожелания труженикам села высказали партнёры кооператива – руководите-

ли предприятий по переработке молочной и мясной продукции, поставщики средств защиты растений, руководители филиалов «Россельхозбанка» и «Сбербанка». Самодельные артисты из Упорово и Ялуторовска порадовали тружеников предприятия задушевными песнями и искромётными плясками. Праздник получился, как и следовало ожидать, ярким, запоминающимся. А ещё все присутствующие выразили твёрдую уверенность в том, что и в новом 2013 году коллектив сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский» не уронит своей высокой марки и вновь будет маяком в трудовом соперничестве не только хозяйств района, но и области.

Николай ЗЛОБИН,
заведующий отделом сельского хозяйства редакции.
Фото автора.

Люди и время

Всегда мы помним о былом

«Разные судьбы у этих людей, но их объединяют те испытания, которые им довелось пережить, из которых они сумели выйти достойно» — под этим девизом второго ноября в отделении дневного пребывания комплексного центра социального обслуживания состоялась встреча, посвящённая памяти жертв политических репрессий.

Некоторые из них ещё детьми покинули родные земли, были депортированы в Сибирь. Многие обвинялись в шпионаже, в преступлениях, не имеющих хоть какого-то доказательства. В 1941 году в вагонах для перевозки скота, в нечеловеческих условиях, почти 350 тысяч волжских немцев сослали на сибирские земли. В нашем районе проживает 261 человек, попавший под репрессию. В те времена мужчины от пятнадцати лет и женщины без детей призывались в трудовую армию. Участники встречи со слезами на глазах вспоминали своих братьев и отцов, которые не вернулись...

Собравшиеся за столом живо беседовали о тех преградах на их пути, которые были достойно преодолены. «Жили, как могли. Тянулись к светлому и доброму. Терпение и трудолюбие помогали отрывать от тяжёлых мыслей. Но злости у нас нет. Осталась лишь неприятная горечь от того, что с нами поступили несправедливо...». Грустью, неизмеримой печалью пронизано каждое слово. «Не просто начинать жизнь с чистого листа. В один миг мы потеряли всё, что у нас было. Но вера в светлое будущее и надежда помогли нам не потерять настрой и стойко переносить трудности». Боль времён растворилась в воздухе. Потери, разочарования, сложности. Невозможно было без жалости и сострадания слушать о том, с чем пришлось столкнуться на новой земле. Местное население зачастую было настроено враждебно. Но — мир не без добрых людей — находились и те, кто помогал, чем мог. Было бы очень тяжело без внимания и поддержки русского народа.



Это удивительно трудолюбивые люди. Благодаря старанию и упрямству в достижении поставленных целей они вписались в новый мир, стали его частью, неотъемлемой и важной. Многие добились признания в глазах власти, честно и

твёрдо исполняя свой долг. Летели годы, жизнь налаживалась. Время на самом деле лучшее лекарство. Но есть вещи, которые даже оно излечить не сможет.

Сергей КВАСОВ.
Фото автора.

Встречи с природой

В детстве мне полюбилась иллюстрированная, яркая, цветная книжка, в которой рассказывалось об удивительно красивой птице — большой белой цапле. Более всего поражали картинки, изображающие, как длинношеяя цапля может подолгу замирать на одном месте, стоя по колено в воде, высматривая добычу, и заметив проплывающую рыбку, молниеносным ударом клюва, словно гарпуном, поймать её на обед. На картинках были рисунки, показывающие, как белоснежная красавица важно расхаживает по болоту, добывая лягушек.

Впечатления, подаренные детской книжкой, были настолько потрясающими, что я сохранил их на всю жизнь. Конечно, белую цаплю захотелось увидеть вживую, но в тексте говорилось, что птицы очень редки и обитают в южных широтах, а у нас — Сибирь. Приходилось лишь сожалеть.

В школьные годы встреча с

цапель всё-таки состоялась, правда, не с белой, а с серой. Однажды мы рыбачили на Тоболе с учителем биологии А.Г. Проскураковым между Коркино и Поляковой. Клевали небольшие окуньки и чебачки. Заметили, как на вершины прибрежных топей опустились две огромные серые птицы, похожие на журавлей.



— Серые цапли, — шепнул мне учитель.

Сердце так и заколотилось: ведь это ближайшие родственники белых цапель. Птицы были довольно далеко, и рассмотреть подробно их не удалось. От этой встречи зародилась надежда: может, посчастливится, и я увижу «своих» белых цапель, где-нибудь за таинственным поворотом реки.

...Шли годы, голова моя стала седой, а белую птицу я так и не встретил на сибирских просторах. Зато свидания с серыми цаплями были довольно частыми, ведь этот вид считается обычным на юге Тюменской области.

Но мечта, на то и мечта, чтобы сбываться!

Весной 2009 года, возвращаясь с рыбалки из Мокроусовского района, не веря глазам, я увидел одинокую белую цаплю на оттаявшем апрельском поле. И с этого года уже каждую весну встречал этих птиц в Мокроусовских угодьях на пролёте к своим гнездовьям.

Большую белую цаплю на нашей планете чуть не сгубила дамская мода. В брачный период у птиц отрастают длинные, волосовидные перья — эгретки. Эти необычные перья не в столь далёкие времена использовались для изготовления дорогих женских украшений. С конца XIX и до середины XX века белые цапли в период

гнездования уничтожались в количествах исчисляемых миллионами и были на грани исчезновения. В России в 20-е годы прошлого столетия была организована охрана этих редких птиц и введён полный запрет на охоту на белых цапель. Эти меры и изменчивая мода помогли восстановить их численность в нашей стране. В некоторых местах птица стала обычной, но в большинстве российских регионов она занесена в Красную книгу.

В конце нынешнего лета в Мокроусовском районе удалось понаблюдать за группой больших белых цапель, отлетающих в тёплые края. На мелководье большого озера птицы кормились, набираясь сил перед длинным путешествием, ведь им предстояло улететь по свисту профессора Уральского отделения Российской академии наук В.К. Рябицева в Африку или в Южную Азию.

Большая белая цапля довольно крупная, стройная, грациозная болотная птица с длинными ногами из отряда аистообразных. Шея S-образной формы, длинная, длиннее чем само тело. Клюв также длинный, толстый и прямой, жёлтого цвета. Оперение чисто-белое, хвост короткий. Вес взрослых птиц от 0,9 до 2 килограммов.

Основу рациона цапель составляет рыба. С удовольствием они поедают лягушек, головастика,



змей, ящериц, ракообразных и крупных насекомых. Охотятся цапли только в дневное время на краю водоёма или в воде.

В нашем регионе большая белая цапля занесена в Красную книгу Тюменской области. Наиболее известное место гнездования птиц — озеро Чёрное Армизонского района.

В Упоровском районе крайне редко можно увидеть белых цапель на весеннем или осеннем пролёте. Гнездовой здесь они не устраивают, поскольку птицы очень осторожны и не любят беспокойства, а наши угодья не соответствуют запросу величественных цапель по причине пресловутого человеческого фактора.

Александр АНТИПИН,
член союза
журналистов России.
Фото автора.

Из почты редакции

Буря-Нота — лидер года

В угодьях охотничьих хозяйств Шадринского района прошли VII курганские областные личностно-командные состязания гончих собак по зайцу-беляку.

Эти состязания преследовали много целей, среди которых выявление и оценка врождённых и приобретённых охотничьих качеств гончих, учитываемых при племенном разведении, выявление лучших по рабочим качествам собак в целях их дальнейшего племенного использования, популяризации пород отечественных гончих, как охотничьих собак.

Помимо команд Курганской области, были приглашены участники из Ка-

захстана, городов Троицка Челябинской области, Каменска-Уральска Свердловской области, Исетского и Упоровского районов.

В составе нашей команды, которая защищала не только честь района, но и Тюменской области, были Буря-Нота и Песня В.А. Харалгина, а также Порошка А.М. Глебченко.

На состязаниях, где из 29 единиц выставленных русских и русских пегих гончих, на дипломы третьей степени сработали

три собаки: две из города Шумихи, одна из Притоболожного района.

В завершающий день состязаний то налетал шквальный ветер, то показывалось солнышко. Несмотря на такие экстремальные условия, Буря-Нота Валерия Харалгина сработала на диплом второй степени и стала лидером. Собака набрала 76 баллов, обогнав всех соперников. На сегодня не только в районе, но и в области и даже за её пределами не появилось более добычливой, мастеровитой и чуткой гончей. Безусловно, она лучшая, она — лидер года.

За этим стоят не только врождённые качества собаки, но и большой, кропотливый труд натаски и нагонки. Спасибо Валерию за то, что порадовал экспертную комиссию ярким гоном с доносчивым, музыкальным голосом Буря-Ноты.

Хочется выразить особую благодарность Александру Михайловичу Глебченко за то, что выделил деньги на оплату за участие, питание, проживание и дорогу.

Валерий ПОПОВ,
эксперт-кинолог.
Фото из личного
архива автора.



Дорогую Нину Андреевну НЕЧАЕВУ – с днём рождения!

Идут года, печалиться не стоит,
Махните уходящим дням рукой.
Пусть будет жизнь, как небо голубое,
Течёт, как светлая прозрачная река.
На много лет хорошего здоровья
И не стареть душою никогда!

К. Юрина, семья Ярких.

Тамару Филипповну БОБКОВУ – с днём рождения!

Милая, родная, дорогая,
С днём рождения, мамочка, тебя
И тебя сердечно поздравляю,
Я хочу сказать тебе, любя:
Если я когда-то обижала,
Мамочка любимая, прости.
Ты любима, ты же это знала.
И прошу, родная, не грусти.
Чтоб глаза твои светились счастьем,
И всегда улыбка была,
Чтоб тебя не трогали ненастья,
И с годами только лишь цвела.

Дочь Анна.

Веру Александровну ПУСТОЗЁРОВУ – с юбилеем!

Родились вы в Суерке и выросли в ней.
В ней влюбились и ей пригодились.
В ней родили детей и трудились вы в ней,
Ведь родные вы ей, жизни долгой вам в ней.

Семья Полковых.

Дорогую, любимую маму, бабушку Анну Давыдовну ШНАЙДЕР – с юбилеем!

Мамочка наша, родная, любимая,
Бабушка славная, незаменимая,
С юбилеем тебя поздравляем,
Всяческих благ в твоей жизни желаем.
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,
Чтобы вечно была молодой,
Весёлой, доброй и нежной такой.
Целуем мы добрые, славные руки!
С любовью к тебе твои дети и внуки.

Сын Саша, сноха Лена, внук Илюша.



Сниму жильё в с. Упорово. Порядок и оплату гарантирую.
Тел.: 8-950-492-79-15, 8-902-622-64-92.

Сниму комнату или квартиру в с. Упорово.
Тел.: 8-922-000-30-55.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, дешево.
Тел.: 8-952-677-99-66, 8-952-685-49-15.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2107, 2003 года выпуска, цвет – тёмно-бордовый, в хорошем состоянии. Тел.: 8-904-887-74-68.

Продам автомобиль «Опель Астра» (седан), 2008 года выпуска, цвет – белый, состояние отличное. Тел.: 8-908-865-74-68 с.Масали.

Продам автомобиль «Ока», 2002 года выпуска. Тел.: 8-912-394-04-71.

Продаётся автомобиль «Лада Приора», 2010 года выпуска, цвет – «кварц». Тел.: 8-961-208-41-44.

Продаётся автомобиль «Лада» ВАЗ-211540, 2008 года выпуска, цвет – «графитовый металлик», газ-бензин, пробег – 85 тыс., цена – 175 000 руб. Тел.: 8-950-488-47-93, 4-87-50.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21074, 2000 года выпуска. Тел.: 8-902-623-30-70.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2112. Тел.: 8-902-812-66-12.

Продотся автомобили: «Нива Шеврале» и «ДЭУ Матис», 2008 года выпуска. Тел.: 8-902-812-21-07.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2110, 2002 года выпуска. Тел.: 5-20-68.

Продаётся ГАЗ-3110, 2003 года выпуска. Тел.: 8-950-491-00-11.

Продаётся трактор ЮМЗ-6 АКЛ. Тел.: 8-902-815-60-64.

Продаётся неблагоустроенная квартира в центре с. Упорово, площадь – 52 кв. м, недорого. Тел.: 8-902-812-64-70.

Срочно продаются конная телега, розвальни, сани. Тел.: 5-62-67.

Продаётся нетель. Тел.: 8-950-499-65-80.

Продаются месячные поросята. Тел.: 8-952-344-75-61.

Продаются щенки той-терьера. Тел.: 8-952-677-37-21.

Продам собаку породы немецкая овчарка длинношерстная, возраст – 1 год. Тел.: 8-902-812-69-68, 3-26-70.

Продаётся свинина. Тел.: 8-950-492-66-15.

Продаётся свинина. Тел.: 8-952-341-05-33.

Продаются берёзовые дрова. Цена – 3 100 руб. Тел.: 3-23-43.

Продаются бетонные кольца, диаметр 1 м, 1,5 м, 2 м. Доставка манипулятором. Тел.: 8-950-498-66-55.

Куплю зимнюю резину 175/70 R-13. Тел.: 8-902-622-66-75.

Куплю овец, коров, телят, коз. Тел.: 8-904-463-34-47, 8-932-479-52-99.

Приеду, куплю мясо: говядину, свинину. Дорого. Забой, расчёт. Тел.: 8-909-723-89-60, 8-919-571-52-05.

Требуются рабочие и свинарки. Тел.: 8-952-340-07-12.

Требуется продавец в отдел женской одежды. Тел.: 8-912-387-30-78.

Требуется водитель на лесовоз в ИП Глебченко М.А. Тел.: 8-902-812-66-10.

Чистка подушек у вашего дома. Выезд в деревни – бесплатно. Тел.: 8-922-567-15-35.

Вновь начала свою работу АЗС в с. Буньково. Приглашаем всех водителей и автолюбителей. Вас ждёт качественный бензин и вежливое обслуживание.

ПАРИКМАХЕРСКАЯ «СВЕТЛАНА»
Новое направление моды 2012/13.
Стрижки, причёски, профессиональная косметика «Концепт».
С 9.00 до 18.00, с 9.00 до 14.00 – суббота, выходной – воскресенье.
Обр.: с.Упорово, ул. Советская, 19 (район военкомата), тел.: 3-28-34, 8-952-343-21-23.

Изготовлю печь любой конструкции для бани: сталь 10–12 мм, искрогаситель. Котлы для отопления. Доставка. тел.: 8-950-482-75-62.

Аттестат Б № 0415580 о среднем полном образовании, выданный 23.06.2003 г. Ингалинской средней школой на имя Ольги Владимировны Кичигиной, считать недействительным.

Расписание богослужений
с. Упорово, храм во имя иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»
17 ноября, суббота: 10.00 – крещение 13.00 – собеседование для тех, кто хочет креститься.
18 ноября, воскресенье: 8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия, панихида.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Заказчик работ по проведению межевания земельных участков Ильин Александр Георгиевич, зарегистрированный и проживающий по адресу: Тюменская область, Упоровский район, д. Тополёвка, ул. Тополёвская, д. 44а, тел.: 8-902-622-65-88, извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный в границах земель ранее существовавшего колхоза «Имени Калинина» Упоровского района Тюменской области (кадастровый номер 72:19:0000000:385), что кадастровым инженером Догодаевой Верой Владиславовной, почтовый адрес: 620075, г. Екатеринбург, ул. Фурманова, д. 123, оф. 4, адрес электронной почты: zemeco@mail.ru, контактный телефон: 8-912-043-63-73, подготовлен проект межевания земельных участков для выдела земельных участков в счёт одной земельной доли, принадлежащей Ильину Александру Георгиевичу, из исходного земельного участка с кадастровым номером 72:19:0000000:385, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир: колхоз «им. Калинина». Почтовый адрес ориентира: Тюменская область, Упоровский район, вне черты н.п. с. Нижнеманай.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться в индивидуальном или коллективном порядке со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Чивилёва, д. 2, офис 15, с понедельника по пятницу с 9.00 до 16.00, перерыв ежедневно с 12.00 до 13.00, контактный телефон: 8-904-498-38-67.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемых в счёт земельной доли земельных участков необходимо вручать или направлять по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Чивилёва, д. 2, офис 15, для Савельева Андрея Сергеевича, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

18 ноября в ДК с.Упорово, с 9.00 до 18.00. Выставка-продажа меховой коллекции женской и мужской одежды «ЧЕРНЫЙ БРИЛЛИАНТ» ПРЕДЛАГАЕТ вам широкий ассортимент норковых шуб, шуб из мутона, пальто женских, пуховиков.

АКСЕССУАРОВ (головные уборы из меха норки, чернобурки, песца и вязаного мутона). Коллекция меховых изделий обновляется каждый месяц, а также в продаже – палантины, шарфы, шали. У нас вы можете оформить кредит через ОТП-банк и ХОМ КРЕДИТ банк на выгодных для вас условиях.

ОКНА - ДВЕРИ - ЖАЛЮЗИ
Кедр 2012 года новинка
МАРКЕТИНГ
Стеклопакет с рамкой **ПВХ**
с. Упорово,
ул. Крупской, 3, тел. 8 (34541) 3-30-90

РЕКЛАМА ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН ИП Смолюк В.И., ИНН 434000178810, ОГРН 30443071990015
Метельца **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**
10 лет с вами!
17 ноября (Суббота)
в РДК с 10 до 18 часов
ШУБЫ (из разных видов меха)
ПАЛЬТО/ ПУХОВИКИ/ ДУБЛЕНКИ
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ/ АКСЕССУАРЫ
В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ КОМПАНИИ:
ПОДАРКИ! КРЕДИТ!
Без переплаты на 10 месяцев! Первый взнос в подарок!
*Челны для верхней одежды. Переплата и первый взнос за счет ИП Смолюк В.И. Подробности у продавца-консультанта. **Кредит предоставляет ООО Русфинансбанк, лиц. №1792 от 15.02.06г. Предложение действует с 1.09.12г. по 30.11.12г.

Прогноз погоды с 15.11 по 18.11

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	– 3... – 6	– 10... – 12	– 10... – 12	– 13... – 15
день	– 3... – 4	– 4... – 6	– 8... – 10	– 11... – 13

Низкие цены!
Металлочерепица, металлосайдинг, профнастил, виниловый сайдинг, ондулин, штакетник, теплицы.
Адрес: г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 76, ТЦ «Ассорти», 2 этаж, тел.: 8-950-487-00-99, 8(34542)7-00-99.

Благодарим
Выражаю благодарность за помощь в раскрытии кражи участковому Армену Томиковичу Григоряну. Поздравляю с праздником – Днём милиции. Желаю благополучия в вашей жизни. Храни вас Бог.
Ирина Ивановна Рязанова, с. Липиха.

Соболезнования
Администрация и Дом культуры Чернаковского сельского поселения приносит искреннее соболезнование Виктору Васильевичу Слаутину, Екатерине Слаутиной, Алёне Булиной, близким и родным в связи с преждевременной смертью жены и мамы
СЛАУТИНОЙ Галины Владимировны.
Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, коллегам по работе, коллективу Областной больницы № 21 (с. Упорово), всем, кто разделил с нами горечь утраты нашего дорогого мужа, отца, дедушки Рыжкина Николая Фёдоровича.
Жена, дети, внуки.

Выражаем искреннее соболезнование брату Виктору Васильевичу Слаутину, племянницам – Алёне Булиной, Екатерине Слаутиной в связи с безвременной кончиной жены, мамы
СЛАУТИНОЙ Галины Владимировны.
Сестра, зять, семья Ворошковых, Губиных.

Учредитель газеты – Департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу – цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. Редактор – СЕДОВА Татьяна Александровна, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31. E-mail: znamjaprvadi@mail.ru

Ответственный секретарь – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79, зав. отделом сельского хозяйства – ЗЛОБИН Николай Георгиевич, тел.: 3-11-97, зав. социально-политическим отделом – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75, зав. отделом писем – КВАСОВ Сергей Николаевич, тел.: 3-12-60, отдел рекламы – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, uporovo2012@mail.ru бухгалтерия – тел.: 3-14-03, приёмная – тел.: 3-16-44, радио – 3-17-88.

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялutorовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялutorовск, ул. Революции, 52.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.